

涉嫌发动内乱案首次庭审

尹锡悦自辩82分钟逐条否认指控



4月11日,韩国前总统尹锡悦在离开首尔汉南洞官邸时挥手致意。



4月11日,在韩国首尔汉南洞官邸附近,支持者为韩国前总统尹锡悦送行。

组图/新华社

韩国首尔中央地方法院刑事合议庭4月14日就前总统尹锡悦涉嫌发动内乱案举行首次庭审。尹锡悦本人出席庭审,自辩82分钟,逐条否认检方作出的全部指控。

因法院特别允许尹锡悦搭乘车辆直接驶入法院地下停车场,并禁止媒体在法庭内拍摄,也引发多方质疑。

在首尔中央法院前,尹锡悦的支持者和反对者再次聚集,一度在现场造成了骚乱。

庭审过程未公开 尹锡悦在陈述中驳回发动内乱指控

当天庭审过程不向公众公开。据韩联社等媒体报道,检方和尹锡悦方面分别通过开庭陈述阐述各自基本立场。

韩国检察机关表示,被告根据违宪、违法的戒严布告令,禁止宪法机关行使权力,以消除政党制度等为目的,宣布了紧急戒严。检察机关还将去年12月3日实施的紧急戒严称为“以扰乱国家宪政秩序为目的的暴动”。

上午庭审结束时,尹锡悦的自辩还未结束。下午审理重启后,尹锡悦又开始发表长篇大论,耗时约40分钟,远超法庭计划给他的20分钟。法官中途要求他“用5分钟时间总结一下”。

尹锡悦在陈述中驳回发动内乱指控。他主张,仅仅几个小时内就以非暴力的方式接受了国会通过的解除戒严要求,将仅维持数小时就结束的事件定为内乱不符合法理。

韩国媒体报道,如果发动内乱罪名成立,现年64岁的尹锡悦可能面临终身监禁,甚至死刑。

首尔中央地方法院定于4月21日就此案举行第二次庭审。



扫码看视频

场外再现骚乱 支持者大声抗议和辱骂警察

据悉,14日上午,在首场公审举行时,尹锡悦的支持者和反对者在首尔中央地方法院门前再次聚集。支持者们高呼着“尹前总统回来了”的口号,并在法院对面披挂了横幅,表示支持曾对尹锡悦作出有利判决的池贵渊法官。有人甚至还在呼喊“尹总统是无辜的”。

尹锡悦的支持者们扰乱了当时正在举行记者会的尹锡悦反对者的活动,引发了约20分钟的骚乱。据称,警方在支持者和反对者双方间设立了警戒线,以防发生冲突,但在此过程中,甚至出现支持者大声抗议、抵抗和辱骂警察的情况。

对于法庭的特别允许,韩国国内多方表达了不满。最大在野党共同民主党代理代表同日上午在国会大厦举行的会议上表示“非常担心”,并批评指出,“法院的这种做法,是否符合国民期待的吗?”他也对回到私宅并称将“赢得一切后再回来”的尹锡悦表达了强烈的不满,“尹锡悦不但没有反省和承担责任,反而在激起国民的愤怒”。

1月26日,韩国检察厅紧急戒严特别调查本部以“涉嫌发动内乱”拘留起诉尹锡悦。尹锡悦成为韩国宪政史上首位被起诉的现任总统。4月4日,韩国宪法法院宣布通过对尹锡悦的弹劾,尹锡悦即刻被罢免总统职务,成为韩国宪政史上继朴槿惠之后第二位被罢免的总统。

■综合新华社、南方都市报

韩国警方将为总统候选人提供高级别安保

韩国警方4月14日开始遴选安保人员,为即将参加总统选举的各政党候选人提供高级别保护。鉴于韩国最近数月政局动荡,警方正考虑加大对候选人的安保力度。

韩国总统选举定于6月3日举行,各政党推选的候选人将于5月10日至11日登记。韩国媒体援引警察厅消息人士的话报道,警方将初步遴选150人为总统候选人提供安保,根据实际需求可能有所增加。

这一安保人数与2022年总统选举时相同。往届总统选举期间,警方通常为每名候选人配备多达30名安保人员。选举结果出炉前,安保人员将为候选人提供24小时“次最高级”保护,安保级别与国务总理、国会议长等官员相同。

韩国宪法法院本月4日对尹锡悦弹劾案宣判时,警方在首尔部署约1.4万名警力,实施最高级别警戒令“甲级紧急令”。按韩国媒体说法,虽然当天没有发生大规模暴力事件,但对政界人士安全的担忧依然存在。

去年1月,时任韩国最大在野党共同民主党党首李在明访问釜山加德岛时,曾遭一名持凶器男子袭击,颈部受伤流血倒地,后被送往医院接受治疗。袭击者今年2月被判处15年监禁。

李在明被视为下届总统热门人选。韩国广播公司13日发布的民调结果显示,所有参选人中,李在明以38%的支持率排名第一,以绝对优势处于领跑地位。

■据新华社

环球视野

日本发生地震概率上升 我使馆提醒:购房要慎重



扫码看视频

4月14日,中国驻日本大使馆发文,提醒中国公民注意防范地震灾害。

据日本媒体报道,3月31

日,日本政府公布最新南海海槽大地震风险评估报告,将未来30年日本发生南海海槽大地震的概率从70%提升至80%,称地震可能波及西起冲绳、东至福岛的广大区域,导致29.8万人死亡,造成1.8万亿美元经济损失。

中国驻日本大使馆提醒旅日同胞注意防范地震灾害,并建议稳妥安排赴日旅游、留学,慎重选择购置房产等。

■剪辑 贺齐

瑞士奥黛丽赫本故居 1.65亿元挂牌出售



扫码看视频

近日,奥黛丽·赫本故居挂牌出售,售价约为1.65亿元。这座宅邸位于瑞士的托洛谢纳兹

村,占地约1000平方米,共三层,有21个房间,包括8间浴室。2021年翻修后,宅邸周围环绕着16万平方米的公园,有百年古树和私人户外温水游泳池。据悉,赫本1963年搬入此处,并在此居住了30年,她称其是“地球上最幸福的地方”。

■剪辑 卜岚 管欣